

安全生产 直击一线

高新区有了企业安全驻点监管员

■ 本报记者 王培源

现场查看管线安全、听取相关安全责任落实情况汇报……8月20日,在阿华制药股份有限公司,高新区许营镇人大主席任少中正在和安全专家对企业的生产设备进行安全督导检查,并现场告知企业应注意的安全事项。如今他又多了一个新身份——企业安全驻点监管员。

高新区认真贯彻落实省、市工作部署,扎实开展化工和危险化学品企业“两人一企”常态化驻点监管行动,把常态化监管融入企业生产全过程,实现从

根本上消除隐患、从根本上解决问题、从根本上遏制事故,全面提升本质安全水平。

“现在我和另外一个同事成为企业安全驻点监管员,几乎每周都要到企业进行安全督导检查以及帮扶,配合专家对企业进行检查,检查内容包括企业的安全管理制度、安全培训以及安全生产的各个环节,对发现的问题隐患,督促企业立即整改,不能立即整改的,帮助企业制定管控措施,限期完成整改。像我们今天来就是对上次发现的问题进行逐个复查。”任少中表示。

根据市安委会制定的《关于开展全市化工和危险化学品企业“两人一企”常态化驻点监管工作的通知》要求,高新区按照“属地管理和分级管理、分行业管理相结合”的原则,抽调42名领导干部,组成21个小组,对辖区21家化工和危化品企业履行包保、盯守、安全巡查和报告,全面压实属地安全管理责任。

“化工行业的安全,不仅在于职业安全,更在于过程安全,通过开展这次包保驻点工作,我们把常态化监管融入企业生产全过程,时刻保持‘隐患即事故’的心态,帮助企业真正查找问

题、解决问题。截至目前,已对全区21家危化品生产企业进行了第一轮排查,共发现问题70项,其中隐患27项,目前已全部整改完毕。”高新区化工专班常务副主任张翔宇表示。

高新区还同步建立落实了《全市化工和危险化学品企业属地领导干部安全包保责任制》,目前已对所有企业逐一明确了安全包保责任人员,通过开展安全生产整治提升专项行动业务培训,对包保驻点工作对接调委会,确保包保、驻点干部知责、明责、履责,真正实现全覆盖、网格化,打通责任落实的“最后一公里”。

阳谷县 告知承诺助推项目落地见效

本报讯(王继平 徐言艳)“国有建设用地使用权成交确认书签订后,还没有签订土地使用合同呢,就能对建设用地规划许可证进行受理公示,预计至少能提前一周时间拿到许可证!”8月18日,江西客商赖流福对阳谷县高效便捷的营商环境称赞不已。

阳谷县行政审批服务局工程建设审批一科科长王继平介绍,针对出让类项目,以往一般是在国有建设用地使用权成交确认书签订后10个工作日内签订土地使用合同,提交土地使用合同后方可进行建设用地规划许可证受理公示7天,一环扣一环,审批链条较长。为提升企业办事便利度,该局进一步探索实施工程建设领域改革创新“揭榜挂帅”工作机制,从优化流程入手,精

简审批环节,核减办事程序。因阳谷县福祥殡葬服务有限公司信用良好,针对性推行“容缺受理+告知承诺”服务,在国有建设用地使用权成交确认书签订后,企业承诺后期补齐土地使用合同的情况下,即对其申报的建设用地规划许可证进行了受理公示。这种“一边准备材料,一边受理公示”并行推进的服务模式,平均可为项目落地开工节省7天左右的时间。

下一步工作中,该局将主动对标对表市委“三提三敢”工作要求,持续优化营商环境,刀刃向内,坚持以企业群众视角思考改革、谋划改革,在巩固深化改革成效、构建创新长效机制上下功夫,精准破解项目建设堵点、难点,助力项目早落地、早开工、早见效。

金融活水守护精研匠心

——农行聊城分行“贷”动非遗产业火起来

■ 尹腾波

在古城区一处工作室里,东昌叶雕第四代传承人吴金芝正在伏案研究雕刻图案。随着揉制、修剪、锤压、雕刻等十余道工序的完成,一副薄如蝉翼、色泽自然的叶雕艺术品创作完成。

叶雕是一项传承了2000多年的传统工艺,小小的叶片,不仅承载着艺人对古老技艺的尊崇,更倾注了他们的精研匠心和对艺术的创作激情。2021年9月,东昌叶雕作为非物质文化遗产参展第二届中国国际文化旅游博览会,精湛的工艺、灵动的图案、悠远的意境,引得游客频频驻足,也吸引了不少企业客户批量定制。

叶雕通常会采用法桐树叶,有干雕和湿雕之分,在创作的时候会运用绘画、雕刻、剪纸、书法、篆刻等多种现代美术工艺。

干树叶一捏就碎,怎么还能刻出图案呢?对此,吴金芝告诉笔者,叶雕的制作工艺很复杂,一片树叶要经过揉制、修剪、锤压、浸泡、雕刻、打磨、抛光、漂白等60多道工序,运用绘画、雕刻、剪纸、书法、篆刻等工艺,3—4个月的时间才能制成可观赏和收藏的叶雕作品。

“我最大的愿望就是将这门技术传承发扬下去,让越来越多的人知道叶雕、了解叶雕、喜欢叶雕,让‘东昌叶雕’成为水城文化的‘金名片’。”回忆自己多年来的创业历程,吴金芝言语中表达出对农行聊城分行的感谢,“这份传承需要我花费更多的时间与精力去坚守,其中最让我发愁的就是资金问题。还好有农行在我遇到困难的时候及时伸出援手,为我们扩大创作规模、提升装裱品质提供了强有力的金融支持。”

今年以来,随着定制订单的不断增长,用于扩建场地、购买颜料、订购装裱框的资金出现了缺口,吴金芝陷入了融资困境。农行聊城分行了解到该情况后,第一时间向吴金芝推荐了“助业快e贷”,从对接贷款意愿,到上门实地调查、线上流程审批,不到3小时的时间,50万元贷款资金全部及时到位,为助力非遗文化发展注入了金融新动能。

非物质文化遗产是中华优秀传统文化的重要组成部分,是中华文明绵延传承的生动见证。在支持地方经济社会发展的进程中,农行聊城分行持续加大金融供给力度,用金融资源为非遗产业赋能,以金融活水“解渴”非遗传承人,着力解决融资难、融资贵的难题,让我市“非遗”产业文化得到有力的发展,助力优秀传统文化“活”起来,“热”起来。

齐鲁银行东阿支行 开展守住“钱袋子”主题宣传

本报讯(尹腾波)“网上交易前,我们应当确认一下网址是否正确,而且要选择信誉好、运营时间长的网站进行银行卡网上支付业务……”8月15日下午,在东阿县西营镇,齐鲁银行东阿支行工作人员正在向过往的群众讲解金融知识。

为进一步提升金融知识宣传教育的精准度和普及率,提升社会公众防范金融风险的意识和能力,近日,齐鲁银行东阿支行联合东阿县人民检察院开展了“普及金融知识 守住‘钱袋子’”主题宣传活动。

该活动主要以发放宣传册、现场普

高唐农商银行 创新产品助力合作社奔富路

本报讯(尹腾波)“目前我们主要饲养肉食黄牛和奶牛两大类,有两处养殖基地,饲养的黄牛主要供应大型屠宰场。”8月16日,在高唐县梁村镇晓亮肉牛养殖专业合作社,负责人韩经理说,“养殖场能够正常运转,要感谢高唐农商银行及时送来了400万元的贷款,让我们解了燃眉之急。”

因缺少传统贷款所需的抵押物资产,养殖业往往面临着贷款申请通过率较低且额度普遍较小的融资困境。韩经理坦言,今年年初,抵押物不足加之账款回流不及时,让他陷入了资金困境。就在此时,高唐农商银行在走访辖内种养大户时了解到了他的困难,随即为其推荐了该行的昌信担保贷。“短

短两天的时间,400万元的贷款就到了账,一下子把购买饲料、养殖周转的大难题给我解决了。”韩经理高兴地说。高唐农商银行充分发挥县域金融主力军作用,组织支行行长、客户经理、营销人员全面下沉一线,积极走进田间地头、工厂园区,以驻村办公、上门服务精准化、便捷化服务为县域经营主体注入金融活水,通过“昌信担保贷”“鲁担惠农贷”“退役军人创业贷”“创业担保贷”等一系列产品,全力加大适贷主体支持力度。2023年5月份以来,已投放昌信担保贷11户,金额2123万元。

“人生的追求永远在路上”

——记聊城市军休所军休干部解树祥

■ 文/图 本报记者 沈欣欣

“人生的追求,没有终点站,退休了也一样要尽自己所能为军休干部服务。”8月17日,聊城军休所第二党支部书记解树祥告诉记者。

从“全国优秀人民警察”到“全省优秀军休干部”,从部队到地方,40多年的时间里,解树祥用一颗赤子之心,践行着共产党人的初心和使命。

解树祥1976年3月入伍,1977年7月入党,在部队服役期间,他吃苦耐劳,踏实肯干,特别是担任武警冠县消防大队主官期间,所在大队连续6年被评为全省“十佳消防大队”,并被公安部评为“人民满意公安基层单位”。由于成绩突出,他先后3次荣立个人三等功,并被公安部授予“全国优秀人民警察”称号。

2010年,解树祥在聊城市军休所开启了退休生活。

“来到这里以后,军休所领导对我关怀备至,工作人员对我像亲人一样体贴照顾,老同志之间彼此如同兄弟般的感情,这种温暖的氛围,再次激发了我的斗志和热情。”解树祥说。

十多年来,解树祥依然像在部队那样严格要求自己,积极参与军休所组织的各项活动,并将支部当成自己的家。尤其是当选第二党支部书记后,他深感责任重大,他加强学习,积极给书记当好参谋和助手,多次为支部建设出点子、想办法。支部改选后,为了规范党建工作流程,解树祥先后起草和修订了党支部支委分工,明确了工作职责,建立健全了考评制度,让党支部工作有章可循,忙而不乱。

为了党支部的工作正常开展,解树祥经常加班加点。《聊城市直关于创建星级离退休干部党支部实施方案》下发后,按照支部的分工,解树祥承担起本支

部实施方案,当时正值他去新疆探亲期间,为了不耽误工作,他在火车上用手机完成了3600余字的实施方案,并第一时间用微信传回了支部。

“虽然自己上了年纪,但还是不能停下学习的脚步。”解树祥说。2021年10月,第二党支部要制作一部宣传片,这对解树祥来说无疑是一个很大的挑战。但他没有畏难,自己暗下决心,无论多大困难也要坚决完成任务。

他认真从电子资料库中筛选照片和视频,为了最大限度地提高照片利用率,充分展示党员风采,他自己在网上学习剪辑,在手机上认真摸索。为了节省时间,他经常加班加点,饿了就在办公室吃几块饼干。由于长时间盯着手机和电脑屏幕,解树祥眼睛经常感觉模糊、酸涩,每当如此,他就滴点眼药水继续工作,从来没有抱怨过。

通过一个月的努力,解树祥共制作

了67个素材版面,精心剪辑了12个视频,经过多次修改,最终顺利完成了《老兵永远跟党走,战场转换谱新篇》主题宣传片初稿,报送电视台制作,得到了领导和同志们的一致好评。

“我是一个农民的孩子,部队教会了我做人,我总想做些什么回报社会。”这是解树祥经常挂在嘴边的话。他热衷公益事业,无论是汶川地震还是新冠疫情,他都积极组织支部党员捐款捐物。疫情防控期间,考虑到老党员行动不便,他和支部一班人捐款1000多元,为军休所11名体弱老党员送上新鲜的蔬菜。

“远亲不如近邻,近邻当如老解。”每每提到解树祥,邻居们总这样说。

近几年,面对严峻的国际形势,作为一名老党员、老党员,解树祥深知爱国主义教育要从娃娃抓起。平日里,他经常带领志愿宣传教育组的同志去学校、社区进行爱国主义教育、国防教育和消防

安全知识宣讲活动,受教育人数达数万人。

“为了修建新疆天山独库公路,13000名子弟兵从内陆奔赴险境,在悬崖峭壁上开山劈石,身处极端恶劣的自然环境,奋战了整整十年,168名筑路官兵倒在了这条公路上啊!”2019年8月,解树祥去新疆探亲时,带领孩子和家人专程前往乔尔玛烈士陵园,瞻仰革命烈士纪念碑,为建设天山独库公路牺牲的168名烈士捐款、献花,并将这段感人至深的故事讲给孩子们听。



解树祥在剪辑图片,制作宣传片

解树祥说:“是党培养了我,成就了我要在有生之年最大限度地发挥余热,奉献社会。”

国土空间规划 调整方案批前公告

根据《中华人民共和国城乡规划法》《山东省城乡规划条例》等法律法规和有关规定,现将聊城经济技术开发区庐山路东、辽河路北、松花江路南地块控制性详细规划调整方案予以公告,公告时间自2023年8月23日至2023年9月21日,欢迎社会各界提出意见和建议,申请人、利害关系人对公告内容享有听证的权利,如需听证,请自本公告发布之日起五日内向我局提出听证申请,逾期视为放弃听证权利。如有意见、建议,请在公告期内以书面形式署名交我局(需提供有效身份证明)。

聊城市自然资源和规划局经济技术开发区分局
地址:聊城市黄山路8号
电话:0635-8518806
规划单位:聊城市城乡规划研究院
电话:0635-8311189

附注:

1. 方案示意图
2. 公告地点:聊城日报、市自然资源局和规划局公示栏及网站、项目现场。
主要调整说明:统筹考虑现状用地情况及相关政策要求,将地块一(用地面积约7.92公顷)由三类工业用地调整为二类工业用地;同时,拟在地块二建设燃气热电厂(用地面积约1.75公顷)。

聊城市自然资源和规划局经济技术开发区分局
2023年8月22日

